

我的倒班故事(800)

一名新员工的“白、中、夜”

● 通讯员 王丽

每年9月,新鲜的“血液”注入每一个班组,新员工便开启了全新的学习模式,每一个“他”都在一边适应一边奔赴。

高挑的个头,简单的低马尾,炯炯有神的大眼睛,温柔甜美的声音,言语中透露出一丝女孩子的柔柔弱弱,但她走向现场时步伐坚定,爬向高耸的塔罐时显现出骨子里的坚韧,认真的每一天都是她努力的见证。她,就是炼油一部加氢四班的帕热扎娜·普拉提。

白班,10:40,她告诉师傅:“师傅,我去学流程了!”直到13:00吃午饭时,她才回到操作室。

14:30,她一手拿着画图板,一手拿着笔,时而抬头沿着管线的走向观察,时而低头记录,就算寒风凌厉,也未离开现场。

18:00,操作室里出现了她从现场匆匆赶回来的身影,顺滑的长发已经凌乱,出门前拿在手的那几张白纸上画得满满当当,纤细的线条串联起一个个精巧的阀门、一台台塔罐。

又逢一天中班,18:25,她走进炼油控制中心,拿上写满疑问的本子又奔赴现场去了。20:40,操作室里的师傅们还未见她回来,在对讲机中喊道:“快回来吃饭吧!”快到21:00,她满面笑

容地带着答案回来了。

22:00,她拿出记满了问题和答案的本子,向师傅请教。笔记本上整整齐齐的字迹,黑红两色的仔细标注,都是她一点一滴的积累。

1:20,翻看每日一题以及事故处理操作卡的她没有一丝困意,一手托腮,一手滑动鼠标,看一阵再写一阵,写写、记记,又是漂亮的一页收获。

夜班,3:00,她从精致的手提包里拿出一沓学习资料,两本笔记,三支笔,一盒涂改液。离开校园不久的她依旧一副乖乖学生的样子,一笔一画记录着师傅们

讲解的知识点。

5:00,师傅看到她的大眼睛已经快成一条线时,就来一点“醒脑大餐”,出两道题让她来答。

7:00,眼看着她无法抵挡上下眼皮的“亲密相会”,师傅们会喊她起来活动活动,聊聊美食,聊聊生活,聊聊开心的事。

在运行部及班组严要求、高标准的培训中,她利用好每班的时间,认真完成每周两课、每月一考、每旬一学等学习计划,跟随着师傅的脚步,循序渐进地向前走。

在新的环境里,她坚定心中那份任重而道远的信念,在探索中期许自己的未来。

乙烯二部

做好冬季 人员设备双“体检”

本报讯(通讯员 赵媛)入冬后气温持续下降,设备安全运行成为乙烯二部值班干部每天交接班时必须强调的内容。

乙烯二部设备组从“问诊病患设备”着手,组织员工采用“听、看、摸、测”方法,对装置所有设备的振动位移等运行参数进行“诊断”,摸清设备状态,完善设备保养方案,明确责任,细化分工,设置节点与目标,科学调配工作量,全面开展设备保养专项活动,提高设备“出勤率”。

乙烯二部充分利用班前安全喊话等方式宣贯安全生产知识。为提高学习效率,各值班长每周不定期抽查员工冬季“九防”及冬季安全操作规程等掌握情况。

乙烯二部安全组不定期抽查员工对现场风险的识别是否全面、工作前的安全分析是否落实,消除岗位上的安全漏洞,多方面集中考评,把安全工作做细做实。

热电厂

“浴雪”奋战保安全

本报讯(特约记者 王光辉 通讯员 吴英 王丽霞)11月22日,独山子开启“速冻模式”,入冬后第一场大雪如期而至。22日晚上,热电厂各车间党员干部“浴雪”奋战,开展道路除冰扫雪志愿服务活动。

热电厂各党支部迅速组成清雪突击队,对主干道和巡检区域积雪进行重点清理。大家顶着寒风、踏着积雪、不畏严寒,纷纷拿起铁锹、扫帚等工具,清理着路面上的积雪和冰块。经过不懈努力,主控室门口以及班车等候点等处厚厚的积雪被清除,积雪被打扫得干干净净。

降雪之前,热电厂就重点要害部位和管线防冻情况进行了逐一排查,全力做好防寒防冻各项工作。此外,各车间、班组还增加岗位巡检频次,确保不冻坏一台设备、不冻凝一条管线。

设备检修公司

组织开展 氢压机检修培训

本报讯(通讯员 闫莹)11月21日,为进一步提升员工维修氢气压机的专业技能,设备检修公司结合乙烯一部苯乙烯装置氢压机检修情况,组织开展氢压机填料安装专项培训。

设备检修公司高级技师王彦江细致讲解了氢压机填料的构造、作用以及安装的关键要点。在检修工房,王彦江指导大家严格按照规范流程动手练习安装填料。参训员工认真听讲、详细记录,不时提出疑问,现场学习氛围浓厚。

此次培训紧扣工作实际,“干货”满满,强调学以致用,为今后高效完成氢压机检修筑牢了基础。

聚烯烃二部

提升设备过冬“战斗值”

本报讯(通讯员 齐殿铭 翟琴)进入冬季,聚烯烃二部严格按照公司要求,严守“三大纪律”,精心监盘、精细巡检、精准操作,认真落实各项冬季保温防寒工作,全力

唱响冬季安全生产“主旋律”。

聚烯烃二部立足冬季实际运行情况,聚焦设备长周期运行管理要求,打出筛查、维护、培训、维修“组合拳”,杜绝设备处于“亚健康”

状态,切实提升设备过冬“战斗值”。

聚烯烃二部对设备易冻凝部位进行保温,并重点检查关键机组机泵、消防设施、含水介质的设备

防冻凝等情况,及时发现装置运行中存在的“潜在性”设备病灶并进行消缺;加大各装置现场伴热的巡回检查力度,落实防冻措施;督促员工提高巡检质量,配合信息网络公司仪表维护人员一起开展仪表防冻专项排查,对识别出来的风险点制订相应防冻措施并落实责任人,全力保障装置机、电、仪安全运行。

信息网络公司

举办“共青杯” 消防安全知识竞赛

本报讯(通讯员 刘喆)为进一步增强青年员工的消防安全意识和应急处置能力,11月20日下午,信息网络公司举办了“共青杯”消防安全知识竞赛。来自基层班组的10支青工代表队进行了多轮比拼。最终,计量检测中心代表队摘得桂冠。

此次竞赛分为必答题、抢答题、风险题三个环节,中间还穿插了观众答题互动环节,内容涵盖火灾预防、火灾扑救、逃生自救、看图识违章等。比赛现场气氛活跃而紧张,选手沉着冷静积极作答,展现出了扎实的安全知识功底和敏捷的反应能力。

消防宣传月期间,信息网络公司围绕“全民消防、生命至上”主题,组织开展火灾警示教育、风险隐患排查、消防安全培训、专项应急演练等,进一步引导员工关注消防、学习消防、参与消防。

公共事务中心

举办应急技能竞赛

本报讯(通讯员 冯婷 宋永胜)11月,公共事务中心餐饮物业管理中心围绕“全民消防,生命至上”主题开展了一系列活动,进一步强化消防安全管理。

11月15日,餐饮物业管理中心在石化六餐厅举办应急技能竞赛,全员参加。竞赛项目分为火灾规范报警和心肺复苏操作。

本次竞赛进一步增强了员工的消防安全意识和应急处置能力。

图片新闻



11月22日,独山子迎来2024年入冬后第一场雪。铁路运输公司以雪为令,加大重点列车检查力度,持续强化现场安全管理,全力确保铁路运输安全畅通。图为货检员冒雪进行车辆检查。

通讯员 沈来荣 摄

供水供电公司

全面开展消防宣传月活动

本报讯(通讯员 程超群 黎彦)11月是第8个全国消防宣传月。供水供电公司紧紧围绕“全民消防、生命至上”主题,采取多种形式开展消防安全活动,增强员工的消防安全意识和应急自救能力,切实筑牢安全生产防线。

加强培训,增强安全意识。结合班组工作中存在的安全风

险,供水供电公司开展了《中华人民共和国消防法》、消防安全管理规定、“一分钟应急处置”操作卡等培训。各班组采用多种方式学习消防事故案例分析及日常工作火灾防范常识。

实战演练,防患于未“燃”。为提高全员消防安全技能,供水供电公司组织16个班组开展防

泄漏防着火专项应急演练,让员工增强自防自救能力。

全面排查,消除安全隐患。为确保各项安全措施落实到位,供水供电公司组织各班组对属地配电室、值班室的消防设施、用电区域等进行全面排查整改,加强对施工单位用电检查和监督提醒,确保防火工作落实到位。

